

泉城问政

本报3月20日讯(记者 刘雅菲) 人们对于食品安全问题越来越关心。20日,济南市食品药品监督管理局副局长刘金宏做客“直面问题,践行承诺”电视问政时表示,济南市将委托第三方对菜市场农产品进行快检。

刘金宏首先通报了一组数据:“2016-2017年,我们总共对济南市的各环节食用农产品抽样了16900批次,合格率在96%以上,说明济南市的食用农产品总体是安全可靠的,但是还存在一些问题,我们正在加以解决。”

刘金宏表示,市民关心的问题就是食品药品监管部门监督的重点,在实践中发现,食用农产品的监管是一个难点。“因为食用农产品在从农田到餐桌的大链条中是最不稳定的,发现问题较多的就是食用农产品。”

分析原因,主要有两个方面。刘金宏表示,首先是因为这些使用农产品直接来源于农村的种养殖业,而中国的种养殖业以一家一户分散的模式居多,这种模式在管理上不科学、不规范、不合理,特别是在农药的使用上不合理,给食品安全带来一些隐患。此外,食用农产品的鲜活性也是造成监管难的一个原因。“老百姓就想买鲜的活的,蔬菜和肉从进入城市,到进入批发市场,到进入老百姓的菜篮子,大约5个小时,中间有若干交易过程,在这么短的时间内,这么大的量以及这么多的品种,使得我们的监管空间非常小,监管难度也非常大。”

如何才能让市民吃上更加放心的农产品呢?对此,刘金宏表示,济南现在采取的主要措施是从源头把控,食用农产品进入批发市场的时候先做快检,合格的进去销售,不合格的不再销售。“现在这项规定已经进行两年多时间了,确实有些效果,但从目前济南的情况来看,也存在一些问题。”刘金宏举例说,“像是要求市场开办者对入市的蔬菜做快检,这样市场开办者的积极性不高,特别是业务能力也不够,形成快检的结果不及时,不准确,覆盖面不够,存在一些漏网之鱼。”

针对这一问题,目前也已经有了解决办法:“从今年开始,我们想把市场开办者的快检工作完全委托给第三方,让具有专业资质的公司进行全覆盖检测。”刘金宏表示,通过这一措施鼓励市场开办者开展委托检测,济南市政府将给予奖励资金。“这项工作正在推进,预计6月底前,济南市五大批发市场和商超都会开展绿色检测,把住老百姓菜篮子的最后一关。”

菜市场农产品 第三方快检把关

五大批发市场和商超6月底前推开绿色检测



济南市拟将农产品快检交给有资质的第三方公司进行,保障市民的菜篮子更加安全。(资料片) 本报记者 周青先 摄

遛狗不清狗屎,人脸识别“逮你”

新技术破解取证难,管理不文明养犬

本报3月20日讯(记者 刘雅菲) “前几天我晚上出门散步,感觉脚下一滑,一看是踩在了狗的粪便上。”市民唐先生的这种遭遇,不少市民都遇到过。20日,记者从“直面问题,践行承诺”电视问政现场获悉,济南将采取人脸识别,对于不文明养犬行为进行取证处罚。

随着人们生活水平提高,养狗的人越来越多,每天一早一晚,不少市民会出门遛狗,这些狗通常是随地大小便,但是部分狗主人并没有及时清理。过往的行人走路时都得非常小心,生怕一不留神就“中奖”。这事儿看起来不大,但在济南市城

管局副局长秦国芬看来,这不是个小问题:“它反映了一个城市市民的文明素质程度,城市管理的精细化程度,以及一个城市的文明程度。”

秦国芬表示,及时有效清除掉宠物狗的排泄物,是养犬人应该履行的义务和责任,大部分养犬人做得非常好,有的人出门遛狗的时候,随身带着小铲,将宠物狗的排泄物及时清理掉,而且规范地投进垃圾箱。“我的左邻右舍,有的把宠物粪便带回家里,从马桶里冲掉,可以说为养犬人做出了模范带头作用。”秦国芬说,但是也不难看到,还有一些养犬的人,

对于自己宠物的排泄物置之不理,有的随手乱扔,扔到花坛绿地里、草丛灌木林里,有的直接扔到垃圾桶里。这是市民比较反感的,也是令保洁员比较头疼的一件事情。

对于这些不文明的养犬行为,就没有办法了吗?秦国芬表示,济南市养犬管理办法有明文规定,宠物犬出门排泄后不及时清理的,城市综合执法部门将给予养犬人劝阻、责令整改、教育、警告,甚至是罚款,罚款的最高数额是500元。

虽然有处罚措施,但长期以来,取证是一个难题。“但也不是束手无策。”秦国芬说,随着济南创建全国文

明城市,市民文明程度提高,市民参与到城市管理的热情热度增长,这方面还是有破解方法的。“我们呼吁市民能够履行起监督的义务,有效劝阻不及时清理狗粪的养犬人,或者拍照,给我们投诉举报,我们会立案举证,进行查处。”

“目前城管执法局也与市公安局进行对接联系,借用公安的人脸识别系统,对于这种携犬出户不及时清理粪便的养犬人的不文明行为进行有效取证,依规处罚。”秦国芬说,同样对于乱扔烟头的行为,也将在重要点位区域,用人脸识别系统进行取证,曝光,起到警示作用。

借“天眼”监控占道经营

交界处马路市场回潮,俩区域都要挨罚

本报3月20日讯(记者 刘雅菲) 在创城中,济南对占道经营下了大力气整治,时间进入2018年,济南也进入后创城时期。“我们也认识到占道经营容易回潮,因为成本比较低,有一定的利益,还有一定的需求,所以现在我们要对重要的点位进行盯守,对重要的区域进行根治。”20日,济南市城管局副局长秦国芬说。

但在现实生活中,还是有部分区域出现了占道经营回潮的现象,光明中街便是一

处。这条道路位于市中槐荫两个区交界的位置,虽然面临拆迁,但是毕竟还有不少市民居住在这里,回潮的占道经营也影响着居民的生活。

“像这种两个区域交叉的区域,过去是三不管的地带,现在已纳入管理范围。”秦国芬说,城管部门已对其建档立卡,加大巡查力度,同时也将考察纳入到全市考核体系,“只要出现问题,不再具体界定从哪个边界到哪个边界属于哪个区域的,在交叉区域,整治不好,两个区域都扣分。”

不仅仅这一处,在济南还有很多类似的地方。对此,秦国芬表示,首先要建立快速发现机制。“因为执法人员数量比较少,可能对一些边角地带的巡查力度不够,现在已经借用公安的‘天眼’解决这一问题。”秦国芬表示,目前5000个‘天眼’已经和数字化城管并网了,对下一步的快速发现,快速处置,起到了重要的作用。同时,在考核巡查的力度上也要加强。“每个月我们抽查30%次干道,下一步把抽查频次,还有覆盖面加大。”

丽声助听器

声之桥听力连锁机构



隐形深耳道式助听器

3月24、25日特邀丽声助听器工程师亲临济南二十二年老店举办现场咨询、验配、以旧换新活动。高档机五年超长保修。

定制式助听器专为听障人士量“声”定制,UP隐形大功率既能解决重度听力损失的需求,又能满足您对外观的追求!专业验配师资格是我们科学验配的保障!

活动期间优惠300-8000元,并送电池。

中心医院店地址:解放路济南中心医院南大门对面(历东商务大厦9楼910室) 电话:0531-86948066

杆石桥店:济南市历下区杆石桥向东100米路南 丽声) 电话:0531-86038945

荣军医院店:济南市历下区解放路26号(山东省荣军医院对面) 电话:0531-86120100

闽食药监械(准)字2013第2460059号 闽医械广审(文)第2018030026号